

डा0 राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, फैजाबाद
प्रेस विज्ञप्ति (निःशुल्क प्रकाशनार्थ) (2)
दिनांक 25.01.2018

आज दिनांक 25 जनवरी 2018 को भारतीय पर्यटन दिवस के अवसर पर डॉ0 राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, फैजाबाद के पर्यटन विभाग के छात्रों को रोजगार एवं ट्रेनिंग के लिए विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो0 मनोज दीक्षित जी ने इन्डियन एसोसिएशन आफ टूर आपरेटर एवं उ0 प्र0 ट्रेवल ट्रेड एसोसिएशन के बीच किया गया अनुबन्ध। जिसमें सर्व प्रथम एम0 टी0 ए0 विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो0 अजय प्रताप सिंह ने आये हुए अतिथियों का स्वागत करते हुए कहा कि इस प्रकार के अनुबन्धों से छात्रों को रोजगार के अवसर प्राप्त होंगे। प्रो0 सिंह ने कुलपति जी का आभार प्रकट करते हुए कहा कि आपके कुशल नेतृत्व में विश्वविद्यालय का पर्यटन विभाग दिन प्रतिदिन आगे बढ़ रहा है, पूर्व में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए कई प्रशिक्षण कार्यक्रम एवं कार्यशालाएँ एम0टी0ए0 विभाग द्वारा आयोजित किया गया है।

इन्डियन एसोसिएशन आफ टूर आपरेटर उ0प्र0 के अध्यक्ष श्री प्रतीक हीरा जी ने कहा कि विश्वविद्यालय से अनुबन्ध करके हम गौरवान्वित हैं, उन्होंने कहा कि प्रो0 मनोज दीक्षित जी को पर्यटन से बहुत ही लगाव है, उन्होंने अयोध्या में पर्यटन को विकसित करने के लिए बहुत सारे प्रभावशाली कार्य किए हैं, जिसमें मेरी संस्था की भी सहभागिता रही है। उन्होंने कहा कि इस समझौते से भविष्य में विश्वविद्यालय के छात्रों को मेरी एसोसिएशन द्वारा रोजगार एवं ट्रेनिंग उपलब्ध कराया जायेगा एवं यहाँ के छात्रों को कक्ष शिक्षा के साथ साथ प्रयोगात्मक शिक्षा भी मिलती रहेगी।

उ0 प्र0 ट्रेवल ट्रेड एसोसिएशन के अध्यक्ष श्री विवेक पाण्डेय ने अपने सम्बोधन में कहा कि प्रो0 मनोज दीक्षित जी से मिलकर सदैव मुझे ऊर्जा मिलती है, उनसे पर्यटन के क्षेत्र में हर मुलाकात में कुछ न कुछ सीखने को मिलता रहता है। विभाग को उन्होंने सुझाव दिया कि छात्रों का पाठ्यक्रम ऐसा हो जिससे उन्हें प्रयोगात्मक शिक्षा मिलती रहे। उन्होंने आश्वासन दिया कि उ0 प्र0 ट्रेवल ट्रेड एसोसिएशन के साथ अनुबन्ध से विश्वविद्यालय के पर्यटन विभाग के छात्रों को रोजगार मुहैया कराया जायेगा।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो0 मनोज दीक्षित ने अपने सम्बोधन में दोनो एसोसिएशन के अध्यक्षों का आभार प्रकट करते हुए कहा कि ऐसे अनुबन्ध से विश्वविद्यालय के पर्यटन विभाग के छात्रों को अत्याधिक लाभ होगा। उन्होंने बी0 वोक0 (पर्यटन) पाठ्यक्रम के बारे में विस्तार से चर्चा करते हुए बताया कि यह पाठ्यक्रम 60 प्रतिशत प्रयोगात्मक एवं 40 प्रतिशत थ्योरी पर आधारित है। इस पाठ्यक्रम के छात्रों को रोजगारपरक बनाया जायेगा जिससे वह पाठ्यक्रम को पूरा करके रोजगार प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि आगामी सत्र में होटल मैनेजमेंट का पाठ्यक्रम भी प्रारम्भ किया जायेगा। यह भी बताया कि शीघ्र ही कुछ और भी अनुबन्ध कराया जायेगा। छात्रों को सम्बोधित करते हुए कहा कि अब आपको रोजगार के लिए कहीं बाहर जाने की जरूरत नहीं है, उन्हें अब अयोध्या फैजाबाद परिक्षेत्र में ही रोजगार प्राप्त हो जायेगा।

इस कार्यक्रम में प्रो0 जसवन्त सिंह, डॉ0 राजेश कुमार सिंह, डॉ0 नरेश चौधरी, डॉ0 देव नारायण वर्मा, डॉ0 राज कुमार सिंह, डॉ0 मृदुला पाण्डेय, डॉ0 अभिषेक मौर्या, डॉ0 आलोक कुमार मिश्रा, डॉ0 महेन्द्र पाल सिंह, श्री सुधीर सिंह, श्री अजीत सिंह, श्री आशीष मिश्रा, पत्रकार इन्द्र मणि दूबे तथा विभागीय छात्र अंशुमान, ऋषिकेश, राज, कार्तिकेय, एवं छात्राएँ अनुराधा, ज्योति, वर्षा, प्रियांजली, आकांक्षा आदि मौजूद रहे।